

Утреннее сообщение за 7 июля 1941 г.

В ночь на 7 июля продолжались бои на ОСТРОВСКОМ, ПОЛОЦКОМ, ЛЕПЕЛЬСКОМ и НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На Полоцком направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На ЛЕПЕЛЬСКОМ направлении в результате нашего контрнаступления мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На БЕССАРАБСКОМ участке фронта противник, понеся большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя два миноносца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

* * *

Лейтенант Середа во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив шесть заходов на бреющем полете, тов. Середа поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Середа возвратился на свой аэродром.

* * *

На участке подразделения лейтенанта Смирнова появилось пять танков противника. Бойцы Корнюхин, Воронцов, Толстошур и Дергапутский бесстрашно встретили танки врага. Через несколько минут два фашистских танка было подбито связками гранат. Остальные танки повернули назад.

* * *

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, сосредоточившись в районе Х., посылал подкрепления десанту. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свитенко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерией, уничтожили вражеский десант и резервы противника, находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

* * *

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Невдалеке остановилась продвигавшаяся к флангу колонна вражеских танков. В бинокль тов. Собченко увидел, что корпус одного из танков неожиданно прогнулся под нажимом руки облокотившегося на него офицера. Как показало внимательное наблюдение, из 20 машин колонны лишь одна была настоящим танком. Остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные сооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью «летучий» отряд фашистов был разгромлен.

* * *

В оккупированных противником советских районах немецко-фашистские войска отбирают у

крестьян весь урожай, все их продовольствие: зерно, картофель, мясо. Весь скот у крестьян немедленно изымается и передается армейским частям. О фактах грабежа местного населения фашистскими войсками сообщает лондонский корреспондент японской газеты «Хоци». Крестьяне этих районов принимают меры к тому, чтобы фашистам не досталось ни одного грамма продовольствия. Они сжигают заготовленное сено, уничтожают на корню хлеб, овощи, фрукты. Поджигая хутора, крестьяне, не успевшие уйти с частями Красной Армии, вступают в партизанские отряды. Все это создает огромные трудности для германских войск, оторванных от своих баз снабжения.

* * *

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей, в стране наблюдается невиданное массовое дезертирство. Только в трех уездах — Брашовском, Кымпулунгском и Тырговиштенском скрылись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жестокими репрессиями румынское правительство перешло к политике уговоров и обещаниям. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в котором обещается помилование всем румынам, уклонившимся от призыва на военную службу, если они явятся до 15 июля. Но не действует и эта мера. Дезертиры скрываются в лесах и оказывают упорное сопротивление карательным отрядам румыно-немецких войск.

* * *

Призыв товарища Сталина неустанно крепить тыл Красной Армии находит свое воплощение в массовых проявлениях трудового героизма на фабриках, заводах и в колхозах страны. В большом коллективе механической мастерской Тульской области нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму ниже, чем на 150 процентов. За пять дней коллектив мастерской выполнил задание, равное выработке десяти предыдущих дней. Вдвое и больше выполняют норму многие рабочие угольных шахт области. Сталевары завода «Красный Октябрь» г. Сталинграда тт. Лыков, Щербаков, Куков, Лавров за каждую смену дают стали в полтора раза больше плана.

Колхозники Яшалтинского улуса, Калмыцкой АССР, сдали государству из прошлогодних запасов тысячу центнеров хлеба в счет поставок 1941 года. Во всех колхозах этого улуса организованы дружины для охраны полей, токов, животноводческих ферм. В Сталинской области колхозники организовали новые красные обозы с хлебом. В Калининской области начался массовый сенокос. Первые же партии убранный сена колхозники сдают государству. Колхоз имени Буденного, Харабалинского района, Сталинградской области, выполнил план мясopоставок на 244 процента. Колхозники Ленинского, Молотовского, Добринского и других районов перевыполнили план мясopоставок в пять раз.

Вечернее сообщение за 7 июля 1941 г.

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на ОСТРОВСКОМ, ПОЛОЦКОМ, ЛЕПЕЛЬСКОМ, БОБРУЙСКОМ, НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ и МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКОМ направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на КАНДАЛАКШСКОМ, УХТИНСКОМ и КЕКСГОЛЬМСКОМ направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся в нашу территорию.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На ПОЛОЦКОМ направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе ЛЕПЕЛЬ происходят крупные бои.

На БОБРУЙСКОМ направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но

каждый раз, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКОМ направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одному из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

* * *

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Энского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1.300 солдат убитыми и ранеными. После пятичасовой упорной обороны части Энского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвалось вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сдалось свыше 1.500 немецких солдат.

* * *

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробирались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались т.т. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

* * *

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С.. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направившаяся к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь: в разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, облила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

* * *

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний

месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничают германские фашисты, нагло грабят и разоряют народ. Для немецких офицеров у крестьян отбирают последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

* * *

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщица Рассева — на 150-180, сборщик моторов Любецкой — на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костин, вырабатывающий сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари Симферопольского паровозного депо Рябой и Болсун, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до 6 норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе N завода на обслуживание двух станков перешли старый производственник фрезеровщик Карцев, фрезеровщики Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стахановскую вахту: машинисты подъемников тт. Котов, Пылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадровики. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у домны. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.